

方 10版 衡水 11版 张家口 12版 唐山

# 深入推进 生态立市 大力开展 蓝天、碧水和净土 行动 秦皇岛稳步改善生态环境质量

## 加快建设新时代沿海强市美丽港城

本报讯(记者宋柏松)2017年,秦皇岛市深入推进生态立市,成立了生态环境保护委员会,明确了35个部门职责,大力开展蓝天、碧水和净土绿盾2017自然保护行动,严格环境执法监管,生态环境保护工作取得了积极进展。

蓝天保卫战取得阶段性成果。2017年,全市年度削减二氧化硫10544吨、氮氧化物13952吨,空气质量持续改善,环境空气综合指数为5.86,同比下降0.2%;细颗粒物(PM2.5)平均浓度44微克/立方米,比上年同期下降4.3%。

秦皇岛市以1+1+18工作方案为统领,实行片长制,每周、每月、每季度进行调度推进,印发大气污染防治系列文件200余份,层层传递压力,强化落实。全市压减炼铁产能525万吨,炼钢产能353万吨,水泥产能201.5万吨,平板玻璃产能240万重量箱,关停取缔散乱污工业企业944家,产业结构不断优化,主要污染物排放总量大幅减少。针对秋冬大气污染防治严峻形势,

强化控企、限车、降尘等举措。在进入11月至12月的关键时期,环境空气综合指数为5.28,同比下降30.5%;细颗粒物平均浓度42微克/立方米,同比下降43.6%,强化举措成效明显。

水环境质量不断改善。2017年,全市主要河流断面水质较去年同期有较大改善,特别是石河、洋河水水质由IV类提高到III类以上,饮马河水水质连续4个月达到V类以上,实现脱除劣V类水体目标,全市省考考核河流已无劣V类水体。

2017年以来,按照治海先治河、治河先治源的思路,按照一河一策的原则,坚定不移落实河长制,分流域、分区域、分行业开展水污染防治工作,特别是突出饮马河流域的污染综合治理工作。大力推进基础设施建设和污水处理厂建设和提标改造,进一步规范污水处理厂运营管理。突出重点行业企业,深入抓治理,保障了污水处理厂的水达标、稳定运行。抓住关键环节,坚决守住红线。将不让更多污水入河作为工作红线,按照疏堵结

合、多元消化的思路,着力解决甘薯加工废水入河问题。

土壤污染防治工作稳步推进。突出农用地和建设用地的两大重点,扎实开展土壤污染状况详查工作,全市初步确定土壤污染重点企业376家,划定详查单元254个,核实农用地详查点位1547个。谋划土壤污染治理修复项目3个和农用地污染区域治理4个,稳步推进土壤污染防治工作。强化危险废物规范化管理工作,对危险废物实施全过程监管。加强医疗废物处置能力建设,全市医疗废物集中收集率和集中处置率达到100%。

自然保护区建设管理水平显著提高。有效开展了绿盾2017自然保护区违法违规开发建设活动整治专项行动,自然保护区整改工作取得了阶段性成果。目前,柳江盆地地质遗迹国家级自然保护区范围内的实有45个问题,已完成37个问题整改,其余问题整改正在推进落实之中。昌黎黄金海岸国家级自然保护区范围内的实有16个问题,除昌黎翡翠岛景区按计划于2017年10月25日前已完成退出工作外,其他问题也正在按照确定的整改方案积极有序地推进落实。

环境执法力度不断加大。2017年,全市共立案查处各类环境违法案件419件,其中,行政处罚案件384件,下达行政处罚决定书331件,罚款7783.68万元,行政处罚案件和处罚金额创历史新高,极大地震慑了环境违法行为,强化了企业法人的守法意识,规范了企业环境行为。

2018年,秦皇岛市生态环境保护工作将树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移地实施生态立市战略,坚持标本兼治、统筹结合、突出重点,着力解决突出环境问题,以突出一个中心,强化两项能力,完善两项机制为核心,着力做好四项重点工作。

以积极改善生态环境质量为中心,大力实施和推进生态立市战略,组合出击、综合施治、精准治污,全力提供更多优质生态产品以满足港城人民日益增长的优美生态环境需要。强化环境监测监管能力和科学治污能力,完善环境管理权能体系建设,加强环境管理长效机制建设。坚决打赢蓝天保卫战,进一步深化水污染防治,强力推进净土行动,加大自然保护区整改工作力度,让秦皇岛的天更蓝,水更绿。

### 秦皇岛成全省唯一农业可持续发展试验示范市

去年化肥、农药使用量在全省率先实现负增长

本报讯(记者孙也达 通讯员陈引玉)2017年,秦皇岛市大力推进农业绿色发展、生态循环农业发展,化肥、农药使用量在全省率先实现负增长,并顺利通过省级验收,成为全省唯一农业可持续发展试验示范市。

2017年,通过推广测土配方施肥、有机肥替代等关键技术,全市实现化肥减量增效,化肥使用量负增长。全年共完成测土配方施肥270万亩,基本实现耕地全覆盖,示范推广有机肥320万吨,带动全市减少化肥使用1.48万吨。

通过推广绿色防控、生物防治等关键技术,全市实现农药减量控害,农药使用量负增长。在扩大原有示范面积的同时,新建昌黎马铃薯、青龙中药材、卢龙果菜茶3个国家级绿色防控示范区,绿色防控面积扩大到80万亩次,主要农作物覆盖率达27%,减少农药使用275吨。

全面完成地膜回收处理、卢龙县秸秆全量化综合利用、抚宁区秸秆能源化利用、海港区农村清洁能源集成等示范项目,地膜回收率达到83%,秸秆综合利用率达98.5%,均达到全省领先水平。

畜禽污染治理方面,指导县(区)对禁养区内1204家养殖场进行关停、搬迁处理,目前已完成933家。完成畜禽规模养殖场粪污处理设施配套建设1257家,配套率88.8%,畜禽粪污资源化利用率达到70%。

## 高速交警昌黎大队 加强春运期间 两客一危 车辆管理

本报讯(记者孙也达)近日,河北高速交警昌黎大队召开了辖区内两客一危(三类以上班线客运、旅游客运、危险品运输)违法企业约谈会,做好春运期间两客一危重点车辆的管理工作。

约谈会上,昌黎大队对参会6家企业所属车辆违法行为和处理结果进行通报,并将近一年来两客一危车辆因交通违法导致的事故案例向参会企业做了情况通报,用实际案例阐述了“两客一危”车辆安全管理的重要性。

随后,昌黎大队大队长贾智军向各企业负责人通报了河北高速交警春运交通管理工作的各项措施,并要求各企业负责人从思想上高度重视,强化道路交通安全意识,切实落实运输企业安全生产主体责任,定期召开安全工作例会,开展对车辆驾驶员的交通安全宣传教育,不定期检查车辆以及各项安全设施,确保车辆安全技术完好。

昌黎大队还要求各企业负责人代表企业签署了危险货物运输安全承诺书。

## 山海关 古城盛景不夜天、北戴河春节灯会等活动相继举行 秦皇岛春节期间打造万灯璀璨夜景



本报讯(记者郭猛、孙也达 通讯员周家琛、于佳)临近春节,秦皇岛市山海关古城盛景不夜天、北戴河春节灯会等活动相继举行,市民春节期间的夜生活更加绚丽多彩。

农历腊月初三是中国传统的小年,山海关区古城点亮仪式在山海关古城举行,拉开了古城盛景不夜天的序幕。

经过开场舞《张灯结彩》、吴桥杂技《锣鼓迎春》等节目后,仪式启动球被点亮,广场上8组灯光束同时射向夜空,长城上11名身穿明代将士服装的旗手随之挥动大旗,古城内主景观及建筑的轮廓灯同时发出绚丽的灯光,11组造型各异的迎春自贡花灯点亮,将活动推向高潮。非遗绝技打钢花《火龙钢花》节目作为点亮仪式的结束表演,让现场流光溢彩,同时祝福着人们新年事业红火、家庭温馨。

山海关区古城内的所有亮化灯光及开展活动将常明到农历正月十六,让市民和游客在过年期间

▲北戴河春节灯会上璀璨的灯光吸引了众多市民前来观看。 宇 佳摄

►山海关古城点亮仪式上的非遗绝技打钢花表演。 记者 孙也达摄

可以天天享受古城盛景不夜天的美景。

同日,伴随着亮灯仪式开始,北戴河怪楼奇园内70余组大型灯组依次点亮,第六届北戴河春节灯会盛装开幕,万人共赏灯光美景。

本届北戴河春节灯会,是北戴河冬季旅游嘉年华活动的重头戏,将一直持续到3月4日,每天18时至21时30分在怪楼奇园景区及文化艺术片区展出。

灯会设置了大型3D楼体投影秀展区、传统灯组展区、特色商业区、互动娱乐区4个展区。首次引进3D魔幻光影秀,以《浪淘沙·北戴河》诗词拉开序幕,分历史篇、传承篇、现代篇、新年篇4个章节,再现北戴河历史人文、自然风光、民俗风情,



营造出喜庆的气氛。

本届灯会打破了以往的灯会形式,按照点、线、面相结合,传统元素、古典元素与现代元素相结合,互动性与参与性相结合,知识性与观赏性相结合的原则,陆上、水上、墙上立体布局,灯展、灯市、灯景三灯同展,荟萃古今灯彩艺术精华,呈现一派华灯璀璨夺目、火树银花熠熠生辉的喜庆景象,借此打造北戴河灯会节庆文化,使灯会成为周边地区老百姓寻找年味的最佳去处。

## 市排水公司 党员志愿者为自闭症儿童 举办迎新联欢会

本报讯(记者孙也达 通讯员陆旭辉)近日,在秦皇岛市排水公司第三污水处理厂多功能厅,该公司的党员志愿者及子女和40多名自闭症儿童一起举行联欢会,喜迎新春。

志愿者们精心为孩子们准备了适合他们口味的节目。风趣幽默的三句半、精彩的爵士乐演奏,志愿者演出的街舞,志愿者子女们带来的歌曲、朗诵、非洲鼓、快板等节目,给自闭症儿童带去欢乐。

自闭症儿童表演了钢琴独奏、独唱、合唱、诗朗诵等节目,表达了对志愿者的感谢和融入社会的决心。演出结束后,每个孩子都得到了排水公司为他们准备的新年礼物与祝福。

## 市两会代表委员 上街义务清扫积雪

本报讯(记者宋柏松 通讯员赵洁娜、李妍)近日,秦皇岛市十四届人大三次会议第二次全体会议刚刚结束,参会的人大代表和政协委员就来到市中心积雪路段,投入到清扫积雪的劳动之中。

2月7日至8日的一场瑞雪,将港城大地装扮得银装素裹。随着气温持续下降,积雪道路普遍结冰,给广大市民出行带来了不便。

此时正值秦皇岛市两会召开期间,秦皇岛市委书记孟祥伟提议,出席两会的代表委员要在会余时间上街扫雪,以实际行动践行以人民为中心的发展思想,得到了代表委员们的热烈响应。代表委员们顶着寒风,拿起铁锹和扫帚,有的铲雪、有的除冰、有的清扫,现场一片热火朝天的劳动场面。

人民代表为人民,参加这次扫雪活动,就是为了实实在在为百姓做点实事。人大代表杨义宝说,政协委员王辉东说:政协委员就是反映社情民意的,是为老百姓办实事的。会议间隙,自己动手铲一铲、扫一扫,举手之劳的事。

在代表委员们的带动下,群众也纷纷加入到清扫积雪的队伍中来,扫雪队伍越来越壮大,干净的路面不断延伸。

## 高速公路山海关收费站 资助承德县贫困学子

本报讯(记者孙也达)近日,河北省高速公路京秦管理处山海关收费站的工作人员来到承德市承德县安匠乡南沟村张治江家,为张治江送去了3000元的助学金。

张治江是承德市高新区第一中学的学生,父亲因肺癌于2014年病逝,母亲也早已改嫁,她和爷爷奶奶一起生活,家里没有经济来源。张治江面临辍学。

南沟村是京秦管理处帮扶村,驻村工作队于1月底的入户走访中,了解了张治江家的特殊情况,决定给予资助。此次给张治江的3000元助学金全是山海关收费站的员工自愿捐赠的,我们还成立了一个爱心基金,如果孩子能顺利考上大学,我们计划一直资助孩子到大学毕业。山海关收费站站长彭振防说。

在张治江家,学习优秀奖、星级少年、校园文艺之星等奖状贴满了半面墙。这些都是过去得的,将来我最大的愿望是得到一张大学录取通知书。彭振防一行人的到来让张治江特别激动,她说,等将来自己有能力了,也要像这些好心人一样去帮助那些有困难的人,将这份温暖传递下去。

## 昌黎去年完成基层 微腐败 整改3608件 纪律处分88人,收缴违规资金353万元

索19个,对7名双违党员立案审查。

自查自纠营造整治高压态势。下发自查自纠问题清单,要求全县各级党组织积极行动,党员干部主动自我剖析,通过领导点、服务对象提、同事帮、自己找相结合的方式,深入查找自身存在的突出问题。县纪委及时印发了《关于开展设立小金库等违反财经纪律问题专项整治工作的紧急通知》,并专门设立上缴资金专户,进一步施加了自查自纠压力,扩大了专项整治成果。县纪委还开展纪检监察系统内部自查自纠,带头接受监督,为全县各单位和党员干部作示范、当表率。县纪委监委局重新梳

理问题清单,列举了处事不公、作风不实、滥用职权、监管不严等4大类18种具体问题表现形式,为纪检监察干部自查自纠提供模板。自查自纠阶段,全县各部门各单位共上报问题3830件,收缴违纪资金353万元。

聚焦重点领域确保整治取得实效。昌黎县以什么问题突出就解决什么问题为原则,聚焦执法审批、征地拆迁、双违治理、扶贫攻坚等重点领域开展整治。县纪委成立9个督导检查组,分片负责,紧盯危房改造、低保救灾救济等方面,利用3天时间,巡回全县17个乡镇,深入1000多户贫困家庭,核查信访信息,摸排

问题线索。去年,昌黎县共查处扶贫领域违纪违法案件30件,党纪处分23人、组织处理1人、批评教育6人,涉嫌犯罪移送司法机关10人,追缴违纪资金28.6万元。

此外,昌黎县针对关系群众切身利益、群众反映强烈的老旧小区供热并网改造、城乡居民基本医疗保险服务、行政审批服务等问题,分别制定了具体改进措施。针对各单位在财务资金、行政审批等腐败问题易发多发的重点领域,加强了指标申请、信息采集、审核把关、监督管理等方面的制度建设,做到用制度管权、管事、管人。去年,全县各乡镇各部门共建立完善各项制度80多项。



近年来,卢龙县根据农村剩余劳动力较多的实际情况,引导劳动密集型企业到农村建厂和设立生产车间。目前,该县向乡镇、农村转移服装鞋帽加工、农产品深加工等劳动密集型企业10多家,帮助3000多名农村群众实现了就业。这是工人在刘家营乡峰山村的箱包厂工作。 赵兴家摄